

上月平均气温追平历史纪录 高温步步逼近 雷阵雨天天见

上周的冷空气活动给无锡带来了一轮降雨，虽然雨水“暴力”了些，但降温效果立竿见影。进入7月以来，锡城的天气变化总体平稳，白天以晴好天气为主，蓝天白云相伴，午后有分散性阵雨“客串”，几乎每天都是这样的“复制粘贴”模式。随着冷空气撤离，眼下气温又开始冲高模式，明天起将开启“高温时间”。

最近常见“东边日出西边雨”

昨天一早，太阳早早上岗，早上最低气温就有25.9℃。白天在阳光的热情助威下，气温快速上升。根据气象部门监测，上午10点不到，气温就突破“3”字头，虽有阵阵东南风吹拂，但热度依然挥之不去，午后户外火辣辣的阳光更是晒得睁不开眼。当天最高气温33.1℃，相比前两天的最高气温明显回升。

虽然无锡这几天是大晴天，但“东边日出西边雨，道是无晴却有晴”的情况很常见。气象部门人士解释，这种现象

在气象上被称为降水量水平分布的不连续性，在夏季尤为突出，主要与产生降水的云体特点及下垫面（地形、地貌）等性质有关。在夏季，产生降水的云多为积雨云，这是一种垂直发展十分旺盛，而水平范围较小的云。由于云体水平范围较小，在它移动和产生降水时，往往形成狭小的雨区，而雷雨云含水量大，降水效率又较高，容易造成雨区内外雨量分布的显著差异。所以近期市民经常会发现，此时此处有雨，不远的彼处却是晴天。

上月平均气温追平历史纪录

今年梅雨季给人的感觉是雨的“戏份”不多，热的存在感更胜一筹，尤其是刚刚过去的6月，很多市民感觉比往年偏热。从市气象部门了解到，今年6月气温异常偏高，降水正常，日照时数偏多，其中，平均气温27.5℃，比常年同期偏高2.6℃；平均最高气温31.8℃，比常年同期偏高2.9℃；平均最低气温23.7℃，比常年同期偏高2.1℃。从历史排名来看，今年6月气温平了2005年同期平均气温27.5℃的历史最高纪录。

最新气象资料显示，5日前以多云天

气为主，白天最高气温在34℃，预计6-7日无锡将有一次雷阵雨天气过程，气温也将跃上35℃高温线，加上空气湿度较大，体感温度要比正常气温高出不少，这样的天气不仅让人烦闷，还可能引发中暑。气象部门人士介绍，一般来说，气温在32℃、湿度在60%以下时，是人体对较高气温的适应阶段；到了35℃、湿度高于60%，就是容易中暑的临界点了。近期大家一定要注意做好通风降温工作，预计8日起副热带高压逐渐增强北抬，无锡将以晴热高温天气为主，午后局部有短时雷阵雨。

双台风对无锡影响几何？

夏天的“降温神器”不是雷阵雨，就是台风。最近，第3号台风“暹芭”和第4号台风“艾利”在活动，它们能否成为近期无锡的“解暑担当”？根据台风的最新路径显示，“暹芭”是首个登陆我国的台风，2日下午登陆后强度缓慢减弱，预计今天在广西境内减弱消散。“艾利”已于2日夜间移入东海海域，预计“艾利”今天开始减弱，并逐渐转向偏北到东北方向移动，5日下午趋向日本西部沿海。

如此看来，这两个台风都不会给无

锡带来直接影响，但天气系统往往牵一发而动全身，它们的活动改变了目前的大气环流形势。气象部门人士表示，6日以后，“暹芭”残留的低压环流将与北方西风槽南北呼应，合力给副热带高压施压，从而给无锡带来午后雷阵雨天气。由于不是台风本体的影响，它们的降温效果远不如前些天的冷空气，未来几天无锡的气温稳中有升，最高气温将逐渐升到35℃以上。

（晚报记者 蔡佳）



打造“马山行旅”景观画面 梅梁路综合提升改造

本报讯 骄阳似火，梅梁路综合提升改造工程施工现场的绿色施工围挡里一派热火朝天的景象——工人师傅正忙着给人行道铺设地砖；三四台挖掘机挥动铁臂，正在不远处挖掘作业；垃圾装卸、货车清运等工序正在有条不紊地进行。为切实改善马山的交通环境和生活环境，无锡太湖国家旅游度假区对主干道梅梁路周边的景观、绿化、基础设施等进行综合提升改造。目前梅梁路综合提升改造项目已完成整体进度的35%。

“梅梁路就在我家门口，我送小孩上学，天天要走这条路。听说道路两侧还计划栽植紫薇等树木，等紫薇花开的时候，岂不是要美翻了。”住在乐山新村的居民李先生一直关心着家门口的这条路的改造，经常会停下脚步，围观工人师傅施工作业。在现场，有不少居民和李先生一样，期盼着梅梁路早日综合提升改造完成。

据悉，梅梁路改造提升项目位于马

山街道梅梁路（陆马公路—乐山路），为城市主干路，道路全长约1.8公里。此次改造主要包括道路路面、侧分带提升改造、沿路视觉空间设计、两侧步行空间改造、沿街店铺立面整治、沿线绿化提升、市政设施一体化更新、夜景亮化打造等。除了在陆马公路路口设置“秀峰迎客”休憩小景，道路景观以紫薇为侧分带特色植物，两侧绿化带选择梅花、造型松等多种植物，采用公园化配置手法，勾勒一条靓丽风景线之外，还将对朝霞新村南侧现状游园进行提升改造，以“富饶马山”为主题，打造宜居、特色的口袋公园。此外在广场东路至乐山路段，对公交站台、建筑立面、人行道、绿化带、城市家具等进行一体化提升改造，打造有品质、有格调的景致，美化街道景观，展现随缘快活的生活境界。

值得一提的是改造后的梅梁路还将成为一条蕴含马山故事的文化景观大道，以“渔樵耕读茶”为主题，打造“马山行旅”景观画面。（卢雯）



经开区将添“高颜值”公厕

本报讯 近日，记者从经开区综合执法局获悉，今年，无锡经开区又将新增一批“内外兼修”的“网红”公厕，有颜值、高品质、云智能……不断刷新新高度。

位于经开区的贡湖湾湿地公园是一个环境优美、空气清新、鸟语花香的生态公园，占地面积约6平方公里。一条全长3公里的彩虹步道穿梭于湿地景观之间，将美景尽收眼底，成为无锡市民周末休闲打卡的“网红胜地”。随着公园设施不断完善，位于彩虹步道旁、水韵广场上的老公厕显得越来越不协调。经开区综合执法局启动对水韵广场公厕的升级改造。改建后的水韵广场公厕，将从三类公厕升级为一类公厕，占地面积94平方米，内部空间宽敞

自然，采光充足，通风顺畅。同时还引入便捷智能的智慧公厕系统，通过物联网空气监测公示屏，实时进行厕位感应、显示引导、报警预警、环境监测等智慧联动。

同样位于经开区的贡湖湾三期教堂公厕和梁塘河邹家弄滨公厕，也即将提档升级，告别曾经卫生状况堪忧的三类公厕，焕新成“高颜值+云智能”的一类公厕。

值得一提的是，这几个公厕的特别之处在于设置了城市驿站，积极探索“公厕+”功能延伸，开拓公共服务空间，让公厕在具备基本功能同时附加服务和人性化设计，集休息、学习、交流、游玩、应急等功能于一体，打造市民共享空间。这些公厕预计将于11月全部完成改建。（卢雯）

